

Dětské centrum „Paprsek“

KONTAKTNÍ INFORMACE:

Adresa: Šestajovická 19
198 00 Praha 9

Telefon: 281 866 654

E-mail: dcpaprsek@seznam.cz

Web: www.dcpaprsek.org

STŘEDISKO HLOUBĚTÍN

Adresa: Šestajovická 19
198 00 Praha 9 – Hloubětín

Telefon: 281 866 654

Zařízení je určeno pro klienty s mentálním, tělesným, smyslovým postižením, zejména pak s postiženími kombinovanými a pro děti se speciálními potřebami. Věkové rozpětí: 3 – 18 let denní stacionář a mladí dospělí od 18 let. Kapacita je 32 klientů.

Těžištěm činnosti je **denní péče o děti předškolního a školního věku a o mladé dospělé.**

Těmto dětem se dostává vedle základní ošetrovatelské a výchovné péče ve skupinách též individuální péče podle programů na podporu vývoje vypracovaných pro každé dítě, zahrnujících medicínské, psychologické, logopedické, speciálně pedagogické, rehabilitační a sociální aspekty.

Ve Středisku Hloubětín mohou děti absolvovat povinnou desetiletou školní docházku na přípravném stupni pomocné školy, v rehabilitačních třídách a při praktické přípravě pro život na detašovaném pracovišti Mateřské školy speciální, Základní školy praktické a Základní škola speciální v Praze, Bártlova 83.



Středisko poskytuje svým klientům mj.: rehabilitaci podle V. Vojty, hudebně pohybovou terapii, plavání v rehabilitačním bazénu, psychologickou diagnostiku, poradenství a psychoterapeutickou pomoc dětem i rodinám, diagnostiku a speciálně pedagogickou nápravu a terapii specifických vývojových poruch, logopedickou intervenci (diagnostiku, terapii, prevenci) s využitím alternativní a augmentativní komunikace, podporu vývoje léčebnou terapií podle Marie Montessoriové a terapii pevným objektem podle Jiřiny Prekopové v rodinném kontextu. Středisko poskytuje rovněž ranou péči pro děti útlého věku podle programu Portage, spočívající

v pravidelných návštěvách domácích konzultantů v rodinách.

Ambulantní péče zahrnuje široké spektrum dětí se speciálními potřebami, s vývojovými, výchovnými a výukovými problémy.

STŘEDISKO PROSEK

Adresa: Bílinská 517
190 00 Praha 9 - Prosek

Telefon: 286 888 441; 286 886 479

Zařízení je určeno pro děti s postižením: mentálním, tělesným, smyslovým, zejména pak s postiženími kombinovanými. Věkové rozpětí: 3 – 18 let denní stacionář. Kapacita: 22 klientů. V rámci denní péče se věnujeme podpoře rodin s dětmi, jejichž vývoj neprobíhá obvyklým způsobem (zdravotní, vývojové, genetické problémy apod.). Společně s rodiči se snažíme hledat a nacházet cesty a způsoby výchovy a rozvíjení těchto dětí tak, aby mohly v rámci svých možností žít co nejšťastněji a naplnit své vývojové možnosti. Celková podpora psychomotorického vývoje dětí zahrnuje klasické speciálně pedagogické metody, v rámci individuální péče pedagogiku podle Montessoriové a pravidelnou logopedickou péči, v oblasti rehabilitace Vojtovu metodu, dále



pravidelný pobyt dětí v bazénu a vodoléčbu. V nabídce odborné péče je i rozvíjení smyslového vnímání v „bílém pokoji“ a podle možností i hipoterapie.

Zařízení poskytuje rovněž ranou péči pro děti útlého věku podle programu Portage, spočívající v pravidelných návštěvách domácích konzultantů v rodinách.

V rámci zařízení je poskytována též ambulantní a poradenská péče dětem se speciálními potřebami, s vývojovými, výchovnými a výukovými problémy.

STŘEDISKO DAR – středisko pomoci dětem a rodičům

Adresa: Alžírská 641/1
160 00 Praha 6

Telefon: 235 362 726

E-mail: osdar@volny.cz

Zařízení je určeno pro děti s postižením: mentálním, tělesným, kombinovaným, děti s autismem



a děti se speciálními potřebami. Věkové rozpětí: 2 – 7 roků stacionář, poradna rané péče 0 – 3/6. Kapacita: 26 klientů.

Rehabilitační stacionář poskytuje dětem se speciálními potřebami péči rehabilitační, zdravotní a výchovně vzdělávací. Děti mají individuální programy pro stimulaci psychomotorického vývoje, vodoléčbu, hipoterapii, fyzioterapii.

Poradny rané péče poskytují odbornou podporu a doprovázení rodinám s dětmi s postižením. S rodiči dítěte spolupracují v týmu psycholog, fyzioterapeut, speciální pedagog a externě spolupracuje neurolog.

Při Středisku DAR pracuje občanské sdružení – Sdružení rodičů a přátel střediska DAR. Jeho posláním je podporovat rozvoj služeb pro rodiny s dětmi se speciálními potřebami, zvyšovat úroveň těchto služeb a umožnit tak dětem život ve vlastní rodině.

STŘEDISKO PETROVICE

Adresa: Milánská 471
109 00 Praha 10 – Petrovice

Telefon: 274 869 999

E-mail: paprsek_porozumeni@atlas.cz

Zařízení je určeno pro klienty s postižením: mentálním, tělesným, smyslovým, zejména pak s postiženími kombinovanými. Věkové rozpětí: 3 – 18 let denní stacionář, chráněné bydlení pro starší 18 let. Kapacita: 12 klientů denního stacionáře, 7 klientů chráněného bydlení.

Cílem práce je poskytovat komplexní péči klientům s těžšími a kombinovanými zdravotními postiženími a jejich rodinám, a to formou denní péče, chráněného bydlení a úlevné (respitní) péče.

V rámci výše uvedených služeb nabízíme zejména léčebně tělesnou výchovu, masáže, cvičení dle prof. Dr. V. Vojty, plavání a cvičení v bazénu, cvičení na míčích, hipoterapii, ergoterapii, individuální práci s dítětem podle

individuálního plánu podpory vývoje, rehabilitačně vzdělávací program pomocné školy včetně přípravného stupně pomocné školy zabezpečovaný Speciální školou v Praze 10 – Uhříněvsi.

Na poskytovaných službách se podílejí psycholog, fyzioterapeut, speciální pedagogové, zdravotní sestry a ošetřovatelé.

